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COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE BETREKKINGEN – C 031

VRAGEN

- van de heer Dirk Van der Maelen tot de staatssecretaris voor Ontwikkelingssamenwerking over 
de juridische bijstand aan ontwikkelingslanden (nr. 79)

Sprekers : Dirk Van der Maelen, Eddy Boutmans, staatssecretaris voor Ontwikkelingssamenwer-
king, toegevoegd aan de minister van Buitenlandse Zaken en Fientje Moerman 5

- van de heer Jean-Marc Delizée tot de vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken 
over het herstel van de lokale administratie in Kosovo (nr. 234)

Sprekers : Jean-Marc Delizée, Louis Michel, vice-eerste minister en minister van Buitenlandse 
Zaken, en Georges Clerfayt 6

- van de heer Pieter De Crem tot de vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken over 
de nieuwe Russische militaire doctrine (nr. 240)

Sprekers : Pieter de Crem en Louis Michel, vice-eerste minister en minister van Buitenlandse 
Zaken 8

- van de heer Ferdy Willems tot de vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken over 
het cultureel erfgoed in Machu Picchu (nr. 242)

Sprekers : Ferdy Willems en Louis Michel, vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken 8

- van mevrouw Fientje Moerman tot de vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken 
over de omzetting van Europese richtlijnen in Belgisch recht (nr. 288)

Sprekers : Fientje Moerman en Louis Michel, vice-eerste minister en minister van Buitenlandse 
Zaken 9

INHOUD





VRAGEN

JURIDISCHE BIJSTAND AAN ONTWIKKELINGSLANDEN

Vraag van de heer Dirk Van der Maelen tot de staatsse-
cretaris voor Ontwikkelingssamenwerking over "het ini-
tiatief om ontwikkelingslanden juridische bijstand te ver-
lenen in het kader van de Wereldhandelsorganisatie" (nr.
79)

De heer Dirk Van der Maelen (SP) : Toen wij in het
begin van de jaren '90 debatteerden over de Uruguay-
ronde nam ik al de verdediging op van de landen uit het
Zuiden. Toen we in 1994 het verdrag goedkeurden,
legde ik al enige scepsis aan de dag ; ik had moeite om
te geloven dat de landen uit het Zuiden er beter van wer-
den. De onderhandelingen waren immers een ongelijke
strijd, de delegaties uit het Noorden waren veel sterker
en beter onderlegd.

Dat speelde in het voordeel van het Noorden. De
geschillenregeling van de WHO valt ook meestal uit in
het voordeel van de landen van het Noorden.

Vorig jaar keurde de Kamer van Volksvertegenwoordi-
gers het ontwerp betreffende de oprichting van het Bel-
gisch Overlevingsfonds goed. Daardoor worden onder
meer programma's gefinancierd die de institutionele
capaciteit van de nationale en lokale overheden bevor-
deren om eerlijke handelsprijzen te bekomen ;

Begin dit jaar stelden een aantal landen voor een onaf-
hankelijk centrum op te richten om de ontwikkelingslan-
den juridische bijstand te verlenen bij hun geschillen met
de WHO. Thans beschikken deze landen immers over te
weinig juridische kennis.

Is het correct dat er binnen de Europese Unie hierover
discussie bestaat ? Wat is de positie van de Belgische
regering ter zake ?

Past dit initiatief niet in de doelstellingen van het Bel-
gisch Overlevingsfonds die in de nieuwe wet werden
ingeschreven, met name het versterken van de institutio-
nele capaciteit om onder andere te komen tot eerlijke
handelsprijzen en een rechtmatige verdeling van de
voedselproductie ? Bent u dan ook bereid om dit of een
gelijkaardig initiatief op te nemen en financieel te onder-
steunen ?
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Is de staatssecretaris bereid om een inspanning te leve-
ren, eventueel in het kader van die wet, om de ontwikke-
lingslanden juridisch te ondersteunen ?

Staatssecretaris Eddy Boutmans (in het Nederlands) : Ik
hoop op een goede relatie met deze commissie. Ik heb
al mijn medewerkers instructies gegeven in deze zin.

De voorzitter : Ik heet u, namens de commissie, hartelijk
welkom. Uw intentie is die van de hele regering.

Staatssecretaris Eddy Boutmans (in het Nederlands) : Ik
deel de bekommernis van de heer Van der Maelen volle-
dig. 

Bijstand bij de WHO-onderhandelingen heeft bij mijn
weten niet geleid tot grote meningsverschillen binnen de
EU. Er is sprake geweest van een permanent instituut in
Genève ten behoeve van de ACP-landen. Er zijn immers
slechts vijftien ACP-landen met een eigen vertegen-
woordiging bij de WHO.

Intussen wordt dat uitgevoerd. De Europese Commissie
zal trouwens 1 miljoen euro vrijmaken voor die capaci-
teitsondersteuning en zal regionale "seminars" onder-
steunen. De Belgische regering is het daarmee eens. Wij
zijn voorstander van een juridische ondersteuning van
de ontwikkelingslanden. In november zal de WHO-pro-
blematiek worden geagendeerd binnen de Europese
Commissie. Of het Overlevingsfonds kan worden aange-
wend om die juridische capaciteit te financieren is een
andere vraag. De wet laat alleszins toe dat nationale en
lokale aanvragen tot ondersteuning worden gefinan-
cierd. Er moet echter nog een KB worden uitgevaardigd
om de toepassing van de wet mogelijk te maken.

De heer Dirk Van der Maelen (SP) : Ik denk dat de wet
ons twee opdrachten geeft.

Op korte termijn moeten we de onderhandelingen star-
ten. Landen moeten de middelen krijgen hun belangen
te kunnen verdedigen. Gaat onze staatssecretaris een
initiatief nemen om dit mogelijk te maken ?

Op iets langere termijn vraag ik om het tweede punt op
de agenda te plaatsen van de vergadering van 11
november.

Mevrouw Fientje Moerman (VLD) : Volgens de staatsse-
cretaris zou de Europese Commissie 1 miljoen euro heb-
ben uitgetrokken voor de juridische steun aan de ont-
wikkelingslanden. Ik heb echter weet van een beslissing
van de Commissie waarbij ze 10 miljoen euro willen ter
beschikking stellen van de ACP-landen in hun relatie
met de WHO. Hebben beide begrotingsvoorstellen
dezelfde doelstelling ?

Staatssecretaris Eddy Boutmans (in het Nederlands) :
Het ene gaat over bijstand bij onderhandelingen, het
andere over informatie.

Ik wil de vraag van de heer Van der Maelen graag steu-
nen als één van de mogelijkheden om die landen te hel-
pen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

- De openbare vergadering wordt geschorst om 10.42
uur.

- Zij wordt hervat om 14.20 uur.

VOORZITTER : de heer Erik DERYCKE

VRAGEN

HERSTEL VAN HET PLAATSELIJK BESTUUR IN KOSOVO

Vraag van de heer Jean-Marc Delizée tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over "het
standpunt dat België inneemt inzake de procedure die
door de Europese Unie werd opgestart om in Kosovo
het plaatselijk bestuur opnieuw te doen functioneren" (nr.
234)

De heer Jean-Marc Delizée (PS) : Sinds oktober 1998
hebben zo'n 120 Belgische gemeenten zich verenigd om
samenwerkingsverbanden op te zetten met gemeenten
in Kosovo, teneinde bij te dragen tot het herstel van de
door de oorlog totaal weggeslagen plaatselijke demo-
cratie in Kosovo. Dit project van Buitenlandse Zaken
krijgt ook volop internationale steun. 

In juli vorig jaar schreef de Europese Unie evenwel een
oproep tot kandidaatstelling uit voor deskundigen uit de
EU-lidstaten met het oog op het herstel van de lokale
besturen in Kosovo door middel van jumelages tussen
gemeenten uit de EU-lidstaten en Kosovaarse gemeen-
ten. Die oproep werd maar door heel weinig Europese
gemeenten beantwoord ; in België heeft geen enkele
gemeente gereageerd. De EU wordt meer bepaald ver-
weten dat ze de uitgezonden gemeentepersoneelsleden
een politieke functie wil geven. Een en ander druist in
tegen de geest van een partnership, dat tot doel heeft
de plaatselijke bevolking te begeleiden en de plaatselijke
ontwikkeling te bevoordelen.

De gemeenten laken ook de algemene functie van het
EU-programma, dat neer komt op een "van bovenaf"
opgelegde aanpak, die evenwel "van onderaf" haar
beslag moet krijgen. Het is vrijwel ondenkbaar dat inter-
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gemeentelijke samenwerking op die manier tot stand
komt.

Voorts is het mandaat van de deskundigen erg vaag en
kennelijk in strijd met de huidige functie van de betrok-
kenen binnen hun gemeentebestuur, met alle problemen
van dien op het stuk van statuut (dubbele loyauteit),
bekwaamheid, politieke visie, bezoldiging en, meer fun-
damenteel, democratie (een werknemer vervult een fei-
telijk politiek mandaat). Het gedetacheerd gemeenteper-
soneel wordt verder bezoldigd door zijn gemeentebe-
stuur en werkt onder het gezag van de EU zelf of van de
UNMIK, en zal wellicht taken moeten vervullen waarvoor
men in onze gemeenten bij algemeen stemrecht verko-
zen moet zijn.

De afgevaardigden van de gemeenten hebben tevens
moeite met het hoog deskundigheidspeil en de zeer
lange duur van de detachering.

De kwestie van de harmonisatie van de praktijken van
het gedetacheerd gemeentepersoneel baart eveneens
zorgen omdat volgens het programma administratieve
normen zullen worden ingevoerd, terwijl het gedeta-
cheerd personeel in het veld actief zal zijn.

De legitimiteit van de uitvoerende taken van het gedeta-
cheerd personeel wordt in vraag gesteld. De huidige
plaatselijke Kosovaarse autoriteiten werden niet verko-
zen en worden bijgevolg door geen enkele internationale
instantie erkend. Dreigt de oprichting van een groep
deskundigen-bestuurders die dezelfde prerogatieven
genieten, niet tot een voortdurend legitimiteitsconflict
tussen beide organen te leiden ?

De afgevaardigden van de gemeenten vrezen dat beide
projecten elkaar zullen doorkruisen, waardoor een ver-
trouwensrelatie slechts moeilijk zal kunnen worden
opgebouwd.

Wat vindt de vice-eerste minister van die oproep en van
de uitgebrachte kritiek ? Kan de permanente vertegen-
woordiger van België bij de Europese Unie a posteriori
optreden ten aanzien van die betwiste regeling voor het
herstel van de plaatselijke democratie ?

Zal u in het kader van de tweede conferentie van de
donorlanden contact opnemen met uw collega's van
andere Europese landen, met name Frankrijk, om een
alternatief project voor te stellen ?

Zal de minister van Buitenlandse Zaken de maatregelen
die de gemeenten ten aanzien van de Kosovaarse auto-
riteiten hebben genomen, financieel ondersteunen ? Zo
ja, hoeveel zou die steun dan bedragen ?

De hamvraag is : over welke middelen zullen zij die aan
de wederopbouw werken, beschikken ?

Minister Louis Michel (in het Frans) : In denk niet dat
verkiezingen in april van volgend jaar mogelijk zijn, te
meer daar het goede verloop ervan niet kan worden
gewaarborgd.

De bevoegde diensten van het ministerie van Buiten-
landse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking zijn op de hoogte van de kritiek die ver-
scheidene waarnemers en vertegenwoordigers van het
maatschappelijk middenveld uiten op het programma
van de Europese Unie voor het herstel van het burgerlijk
bestuur in Kosovo. Ik spreek me niet uit over de doel-
stellingen van het door de Europese Unie opgezette pro-
gramma, maar heb steeds interesse getoond voor de ini-
tiatieven in die zin van lokale gemeenschappen in Bel-
gië. Die aanpak legt namelijk de nadruk op samenwer-
king met de plaatselijke bevolking om haar te helpen een
democratische toekomst uit te bouwen.

De bevoegde directie van de Commissie kan lering trek-
ken uit het gebrek aan enthousiasme van de Europese
gemeenten voor het project. Wanneer men zich daar in
het kader van de Europese instellingen over beraadt, zal
België uiteraard zijn ervaring terzake ter beschikking
stellen en constructieve voorstellen doen om de vragen
te beantwoorden die de eerste resultaten van de oproep
van de Europese Unie zeker zullen doen rijzen.

De missie van Bernard Kouchner is moeilijk te concreti-
seren omdat de resolutie van de Verenigde Naties niet in
onafhankelijkheid voorziet. Maar ter plaatse denken alle
betrokkenen aan onafhankelijkheid. Bernard Kouchner
moet dat misverstand, althans voorlopig, in stand hou-
den, anders heeft hij geen bewegingsvrijheid. Het is één
van de misverstanden die Bernard Kouchner uit de
wereld moet helpen. Momenteel doet hij dat niet om
over de nodige bewegingsvrijheid te beschikken ! 

Deskundige begeleiding op het niveau van het bestuur is
dus welkom en daarbij kunnen de gemeenten helpen.

Daartoe moeten de nodige middelen worden uitgetrok-
ken. Bernard Kouchner pleitte voor het toekennen van
budgetten voor de heropbouw, onder het toeziend oog
van UNMIK. Die idee vond echter geen bijval, waardoor
we een andere formule voor hulpverlening moeten zoe-
ken. 

Wij willen helpen, maar de UNMIK moet eerst duidelijk
maken wat het van de uitvoerders verwacht. Men moet
zich nu organiseren om al de goede bedoelingen in de
praktijk om te zetten, en dat zal geen sinecure zijn. Vol-
untaristische uitvoerders krijgen geen duidelijk antwoord
op hun vragen.
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De heer Jean-Marc Delizée (PS) : Ik dank de vice-pre-
mier voor zijn omstandig antwoord. Geldenaken was
trouwens een van de eerste gemeenten die aan het pro-
gramma deelnamen. Ik neem aan dat de nodige midde-
len op de begroting voor het jaar 2000 zullen worden uit-
getrokken.

De heer Georges Clerfayt (PRL FDF MCC) : Als het over
dat land gaat, of het nu onafhankelijk is of niet, is het
belangrijk de meerderheid aan het verstand te brengen
dat de rechten van de minderheden gerespecteerd moe-
ten worden. Ik ben er echter niet zo zeker van dat België
wat dat betreft expertise kan uitvoeren !

De voorzitter : Het incident is gesloten.

NIEUWE RUSSISCHE MILITAIRE DOCTRINE

Vraag van de heer Pieter De Crem tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over "de
nieuwe Russische militaire doctrine" (nr. 240)

De heer Pieter De Crem (CVP) : De media berichtten
onlangs over de nieuwe Russische militaire doctrine, die
breekt met de Koude Oorlog-traditie en het "no-first-stri-
ke"-principe. Volgens de nieuwe doctrine kan Rusland
kernwapens inzetten in geval van een grootschalige aan-
val met conventionele wapens en in situaties die kritiek
zijn voor de nationale veiligheid van Rusland en zijn
bondgenoten. Er komt dus, onder impuls van defensie-
minister Sergejev, een veiligheidssysteem gebaseerd op
lange-afstands-raketten en kernkoppen.

Was er hierover al NAVO-overleg ? Wat is het Belgische
standpunt ? Worden diplomatieke stappen in het voor-
uitzicht gesteld ? In de huidige context van toenemende
armoede, onduidelijk leiderschap, de kop opstekend
nationalisme en oorlogsverheerlijking is dit een zorgwek-
kende evolutie.

Minister Louis Michel (in het Nederlands) : De veilig-
heidssituatie in Europa en de situatie in Rusland worden
op de voet gevolgd door de Belgische diensten. In de
NAVO-raad wordt daarover overleg gepleegd. De Belgi-
sche regering steunt de bijzondere relatie tussen de
NAVO en Rusland. In dit forum kunnen militaire concep-
ten worden uitgewisseld. Rusland maakt deel uit van
verschillende fora als de OVSE en START en heeft ver-
schillende akkoorden ondertekend. Ook onze bilaterale
relatie wordt benut als overlegforum, onder meer op het
veiligheidspolitieke vlak.

De heer Pieter De Crem (CVP) : De minister somde de
fora op waarop België aanwezig is. Op die fora moet de
maatschappelijke evolutie in Rusland van nabij worden

gevolgd. Kan deze aangelegenheid op korte termijn aan
bod komen op een internationaal forum ?

Minister Louis Michel (in het Nederlands) :Die bespre-
king vond naar aanleiding van de laatste Europese Raad
reeds plaats met minister Ivanov. Zijn argumenten heb-
ben ons niet overtuigd. Hij kent ons standpunt ter zake.

De heer Pieter De Crem (CVP) : Kan minister Ivanov die
bekommernis op een efficiënte wijze overbrengen aan
Poetin ?

Minister Louis Michel (in het Nederlands) : Ik meen dat
de situatie duidelijker zal worden na de verkiezingen in
Rusland. Ik ben van oordeel dat de oorlog in Tsjetsjenië
een voorwendsel is om binnenlandse moeilijkheden te
verdoezelen. 

De voorzitter : Het incident is gesloten.

CULTUREEL ERFGOED IN MACHU PICCHU

Vraag van de heer Ferdy Willems tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over "het
cultureel erfgoed in Machu Picchu (nr. 242)

De heer Ferdy Willems (VU-ID) : Machu Picchu is een
wereldpatrimonium, dat valt onder de Unesco-conventie
die door Peru werd ondertekend in 1982. Het betreft een
unieke site, een harmonie tussen monumenten en land-
schap. Er is een belangrijke fauna. Slechts drie Ameri-
kaanse sites hebben het statuut van wereldpatrimonium.
De infrastructuur is kleinschalig en de lokale bevolking
kan een graantje meepikken.

In mei 1998 verleende de Peruviaanse regering een con-
cessie van 25 jaar voor een kabelbaan die 400 bezoe-
kers per uur kan vervoeren. Dat is een ramp voor deze
site, waarvan bovendien de ondergrond niet stabiel is.
De Unesco werd niet geraadpleegd, maar nu wordt druk
uitgeoefend op die organisatie om dit toch toe te laten.

Een nevenorganisatie van Tractebel is betrokken bij de
privatisering van drie plaatselijke nutsbedrijven en vormt
een tweede bedreiging voor de site.

Peru kreeg al heel wat waarschuwingen, onder meer van
mijzelf, van het Instituut voor Amerikanistiek, van de uni-
versiteit van Gembloux, van Greenpeace, en andere.

Wat doet de Belgische regering om te verhinderen dat
onherstelbare schade wordt aangebracht aan Machu
Picchu ? Wat doet Europa om te verhinderen dat dit cul-
tureel erfgoed ten onder gaat aan economische belan-
gen ?
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Mogelijke pistes zijn tussenkomsten bij de Peruviaanse
president Fujimori, die goede banden heeft met België
en bij de minister van Buitenlandse Zaken, die van Belgi-
sche afkomst is. Ik vraag dat de minister zijn invloed zou
aanwenden om deze unieke site te beschermen.

Minister Louis Michel (in het Nederlands) : Onlangs
werd ik door de voorzitter van het Instituut voor Ameri-
kanistiek op de hoogte gebracht van de plannen om een
hotelsite aan te leggen in Machu Picchu.

Ik heb onze permanente vertegenwoordiger gevraagd de
Unesco in te lichten en de petitie van het Instituut voor
Amerikanistiek te overhandigen. Ik heb hetzelfde
gevraagd aan onze vertegenwoordiger bij de Europese
Unie.

Ik zal de vraagsteller op de hoogte houden. Hij ontving
ook al informatie vanwege onze ambassadeur in Peru. Ik
zal ook contact opnemen met mijn Peruviaanse collega.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

OMZETTING VAN EUROPESE RICHTLIJNEN IN BELGISCH RECHT

Vraag van mevrouw Fientje Moerman tot de vice-eerste
minister en minister van Buitenlandse Zaken over "de
omzetting van Europese richtlijnen in Belgisch recht" (nr.
288)

Mevrouw Fientje Moerman (VLD) : In het nummer 39
van "Feiten", het blad van de Federale Voorlichtings-
dienst, staat te lezen dat België voor 168 dossiers ach-
terstand heeft inzake de omzetting van Europese richtlij-
nen in Belgisch recht.

De eerste minister kondigde een wekelijks rapport aan
over dat probleem. Ook op de laatste Ministerraad werd
akte genomen van die achterstand.

Zal het Parlement die rapporten krijgen ? Met welke fre-
quentie ?

Wat is de stand van zaken met betrekking tot de weg-
werking van de achterstand ? Die vraag is belangrijk in
het licht van de recente Belgische rechtspraak, waarbij
de Belgische overheid tot schadevergoeding wordt ver-
oordeeld wanneer haar onderdanen nadeel lijden inge-
volge de laattijdige omzetting. Bovendien zou het nade-
lig zijn voor het Belgische imago wanneer België het
Europese voorzitterschap zou opnemen met een belang-
rijke achterstand.

Minister Louis Michel (in het Nederlands) : Er is een
misverstand in het spel inzake het relaas van de Federa-

le Voorlichtingsdienst over de Ministerraad van 8 okto-
ber. De regering is zich bewust van het belang van een
correcte en tijdige omzetting van Europese richtlijnen.
Mijn eerste verslag daarover werd besproken op 8 en 14
oktober. Op 14 oktober keurde ze mijn voorstellen ter
zake goed. Er zal voortaan een maandelijkse interkabi-
nettenwerkgroep vergaderen over de stand van de
omzetting.

Er werd niets formeel beslist over de rapportering aan
het Parlement. Ik zal telkens verslag uitbrengen als dit
nuttig is. Een eerste gelegenheid zal zijn als de EU op
het einde van het jaar haar overzicht geeft van de
omzetting van richtlijnen in verband met de interne
markt. 

Het Parlement kan een rol spelen door snel te werken
als wetgevend werk nodig is voor de omzetting.

Iedere rapportering over de stand van zaken is slechts
een momentopname. Mijn recent verslag betrof de toe-
stand op 15 september. Toen waren er 168 openstaande
dossiers, waarvan 86 een achterstand in de omzetting
van richtlijnen betroffen. Vandaag zijn die cijfers respec-
tievelijk 164 en 83. Ik zal mijn collega's ertoe aanzetten
het nodige te doen. (Verder in het Frans)

Een wekelijkse rapportering over de omzetting in Bel-
gisch recht is onmogelijk. Mij dunkt evenwel dat de eer-
ste minister aandacht heeft voor het probleem, om niet
te zeggen dat hij daar zelfs lichtjes door geobsedeerd is
...

Ik weet niet of ik dat zal kunnen waarmaken. Misschien
moeten we hier wel een extra regeringscommissaris mee
belasten ! (Glimlachjes) Ikzelf lig er echter niet van wak-
ker. (Verder in het Nederlands)

Iedere minister moet iemand aanduiden in zijn kabinet
die zich bezighoudt met die problematiek. Alles wordt
gecoördineerd door de dame die zich daar in mijn kabi-
net om bekommert.

Een wekelijkse rapportering kan niet : "à l'impossible nul
est tenu". Om te rapporteren moet men iets te melden
hebben.

Mevrouw Fientje Moerman (VLD) : Ik ben niet geobse-
deerd door de problematiek. Ik meen dat, wanneer de
Federale Voorlichtingsdienst verslagen verspreidt over
de Ministerraad, die juiste informatie moeten bevatten.

Ik denk dat de mechanismen die de minister in werking
heeft gesteld met het oog op een betere opvolging
afdoende zullen zijn. Een aantal bevoegdheden behoren
echter onherroepelijk tot het niveau van de gemeen-
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schappen en de gewesten. Houdt het opvolgingsmecha-
nisme daarmee rekening ?

Minister Louis Michel (in het Nederlands) : Ja.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

- De vergadering wordt gesloten om 15.10 uur.
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